
2017D14677 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën heeft over het jaarverslag van het 
Ministerie van Financiën en Nationale Schuld (IX) (Kamerstuknummer 
34 725 IX, nr. 1) op 24 mei 2017 de navolgende vragen ter beantwoording 
aan de regering voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Duisenberg 

De adjunct-griffier van de commissie,
Bartman 
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Nr Vraag 

1. Wat is de hoogte van de staatsschuld in percentages en in absolute 
zin? Wat is de ontwikkeling in de afgelopen vijf jaar en wat is de 
verwachte ontwikkeling de komende vijf jaar? Kan deze reeks 
standaard bij de Miljoenennota en het Financieel Jaarverslag van 
het Rijk gegeven worden? 

2. Wat is de hoogte van de rentelasten? Wat is de ontwikkeling in de 
afgelopen vijf jaar en wat is de verwachte ontwikkeling de 
komende vijf jaar? Kan deze reeks standaard bij de Miljoenennota 
en het Financieel Jaarverslag van het Rijk gegeven worden? 

3. In 2016 bereikte het inkomen per hoofd weer het niveau van voor 
de crisis. Wanneer gebeurde dit in de andere EU-landen? 

4. Hoe snel is de werkloosheid in Nederland gedaald in de jaren na 
de crisis in vergelijking met de andere EU-landen? 

5. Komt het overschot op de begroting van 0,4% van het bbp overeen 
met 2,9 miljard? 

6. Waar wordt het overschot van 0,4% van het bbp aan uitgegeven? 
7. In hoeverre is de stijging van de staatsschuld sinds de crisis 

veroorzaakt door steun aan en nationalisering van financiële 
instellingen? 

8. Hoeveel jaren op rij worden de rentelasten nu hoger ingeschat dan 
uiteindelijk worden gerealiseerd? 

9. Functioneert het nieuwe renterisicokader naar behoren? Zijn er 
elementen die als een duidelijke verbetering (of verslechtering) 
gezien worden ten opzichte van het oude renterisicokader? 

10. Kan globaal worden aangegeven welke instellingen vervroegd 
hebben afgelost? 

11. Kan er een grafiek gemaakt worden waarbij het begrotingstekort 
en de staatsschuld afgezet worden tegen de raming van het 
kabinet bij de Startnota? 

12. Hoeveel extra belastinginkomsten verwacht u als gevolg van de 
aanpak van belastingontwijking? 

13. Vindt er in 2018 een beleidsdoorlichting belastingen plaats, 
aangezien de laatste in 2010 is geweest? Zo nee, waarom niet? 
Voor welke onderdelen van de belastingen heeft er geen beleids-
doorlichting plaatsgevonden in de afgelopen zeven jaar? 

14. Kunt u verduidelijken waarom het garantieplafond voor het 
European Financial Stabilisation Mechanism (EFSF) met 15,5 
miljard euro naar beneden is bijgesteld? Hoe is dit precies 
berekend? Wat is het verschil tussen het berekenen van de 
rentegarantie op basis van looptijd ten opzichte van de looptijd van 
de door het EFSF aangetrokken financiering? 

15. De garantieverplichting voor het EFSM is naar aanleiding van een 
verandering in het Nederlandse aandeel in de EU-begroting met 3 
miljoen euro naar boven bijgesteld. Hoe is dit bedrag precies 
berekend? 

16. Wanneer kunnen er naast een cijfers over particulieren en midden- 
en kleinbedrijf (mkb), ook cijfers over grote ondernemingen 
worden gepresenteerd? 

17. Waardoor zijn de kosten voor de inhuur van externen 91 miljoen 
euro hoger uitgevallen dan begroot? 

18. Wat zijn de gemiddelde kosten in 2016 per externe medewerker? 
19. Hoeveel fte aan externen werd in 2015 ingehuurd? Hoeveel was dit 

in 2016? 
20. Kan worden uitgesplitst op welke afdelingen/werkgebieden de 

externen zijn ingezet in 2015 en 2016? 
21. Wat verklaart de forse hogere kosten aan eigen personeel? 
22. Wat wordt er gedaan om de prestatie-indicator «bereikbaarheid 

BelastingTelefoon» en «afgehandelde bezwaren binnen Awb-
termijn» te verbeteren? 
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23. Hoe verklaart u de toename van het aantal toeslaggerechtigden 
(van 5.493 in 2015 naar 5.570 in 2016)? 

24. Waarom is de realisatie in 2016 bij «CDFD» (College Deskundigheid 
Financiële Dienstverlening) zo laag, en staat er elders bij opdrach-
ten wel weer een hoog bedrag bij «vakbekwaamheid»? Wat is 
hiervoor de verklaring? 

25. Krijgt de Kamer nog een uitgebreider verslag van bijvoorbeeld de 
projectkeuze in het eerste operationele jaar van de Asian Infra-
structure Investment Bank (AIIB)? Of kan de Kamer het jaarverslag 
toegestuurd krijgen, wanneer dat beschikbaar is of komt? 

26. Waarom heeft Nederland een nieuwe garantie van 638 miljoen 
euro aan De Nederlandsche Bank (DNB) voor een Nederlandse 
bilaterale lening verstrekt? Wat heeft Nederland hiermee te 
winnen? 

27. Kan de gevoeligheid van het renterisicobeleid voor de rentestand 
aangegeven worden? Hoeveel gaat de overheid per saldo meer of 
minder betalen wanneer de relevante rente met 1%-punt stijgt of 
daalt? 

28. Wat is de verklaring voor het feit dat de uitgaven aan externen bij 
het kerndepartement bijna zijn verdubbeld ten opzichte van de 
begroting 2016? 

29. Kunnen de uitgaven aan de Belastingdienst van 1990 tot en met 
2016 worden weergegeven? 

30. Kunt u aangeven hoe de uitgaven aan de Belastingdienst zich de 
komende jaren zullen ontwikkelen? 

31. Wat betekenen de nog te realiseren taakstellingen (543 miljoen 
euro) op de Belastingdienst voor de continuïteit van het functione-
ren van de Belastingdienst? 

32. Hoe wordt de taakstelling, oplopend tot 543 miljoen euro in 2018, 
ingevuld? 

33. Kan er meer uitleg worden gegeven bij de passage over naleving 
van de wet- en regelgeving voor huurtoeslag? 

34. Wanneer is het streven dat de Belastingdienst zelf wel een 
rolmodel kan zijn als het gaat om de interne fiscale beheersing? 

35. Wat betekent de InControlVerklaring (ICV-BIR) precies? 
36. Kunnen bij de tabel bij het ouderdomsoverzicht van de vorde-

ringen ook de bedragen worden vermeld? 
37. Waarom is de garantieverplichting voor ontwikkelingsbanken/NWB 

(Nederlandse WaterschapsBank) toegenomen ten opzichte van 
2015?
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